
Ασκήσεις	στο	μάθημα	Εισαγωγή	στις	αρχές	της	Επιστήμης	των	Υπολογιστών	
Ενότητα	2	(Θέματα	Θεωρητικής	επιστήμης)	

Κεφάλαιο	2.2	(Αλγόριθμοι)	

1η	σειρά	ασκήσεων	(Εισαγωγικά)	
1. Δίνεται	το	παρακάτω	απόσπασμα	αλγορίθμου:	

	

Καταγράψτε	τις	μεταβλητές,	τις	σταθερές,	τους		τελεστές	και	τις	δεσμευμένες	λέξεις.	

2. Καταγράψτε		ποια	από	τα	παρακάτω	αποτελούν	έγκυρα	ονόματα	μεταβλητών	ή	αλγορίθμων.	Για	τα	
υπόλοιπα,	εξηγήστε	γιατί	δεν	είναι	έγκυρα.	

3. Καταγράψτε	τον	τύπο	δεδομένων	των	παρακάτω	μεταβλητών	και	τιμών.	

4. Υπολογίστε	τις	παρακάτω	εκφράσεις,	θεωρώντας	ότι	α=2,	β=3	και	γ=4.	

όνομα_μαθητή Kitsos radio@Heraklion διακρίνουσα

όνομα	μαθητή 10λύκειο εμφάνιση 3ηεθνική

αλγόριθμος λύκειο10 Αληθής ημερομηνία

αλγόριθμος31 ak]na φύλο-μαθητή πλήθοςΠαιδιών

Όνομα	μεταβλητής Τιμή

φύλο Αληθής

πλήθοςΥποψηφίων «Αληθής»

πρωτεύουσαΧώρας «10ο	Γενικό	Λύκειο»

τιμήΑνάΚιλό 123

αριθμόςΠινακίδαςΙΧ «123»

συμμετέχωΣτηνΠαρέλαση 3,14

είμαιΧορτοφάγος 23,0

έτοςΓέννησης Ψευδής

2+10/2 α+β>3

(2+10)/2 α+β≥γ*3

γ+β*α^2+1 «ΑΝΝΑ»	>	«ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ»

(γ+β)*α^(2+1) α=2	=	Ψευδές

24	div	3	>	24	mod	3 α+β>γ*3	ΚΑΙ	β=0
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2η	σειρά	ασκήσεων	(2.2.7.1	&	2.2.7.2	-	Ακολουθιακή	δομή)	
5. α)	 Να	 γραφεί	 αλγόριθμος	 που	 να	 υπολογίζει	 και	 να	 εμφανίζει	 το	 μισθό	 ενός	 ωρομίσθιου	

εκπαιδευτικού.	Ο	αλγόριθμος	λαμβάνει	ως	είσοδο	τις	ώρες	εργασίας	καθώς	και	το	ωρομίσθιο,	δηλαδή,	
πόσα	ευρώ	λαμβάνει	ο	εκπαιδευτικός	για	κάθε	μία	ώρα	εργασίας.	
β)	Σχεδιάστε	το	διάγραμμα	ροής	του	αλγορίθμου.	

6. Η	μετατροπή	της	θερμοκρασίας	από	βαθμούς	Celsius	σε	Fahrenheit	δίνεται	από	τον	τύπο:		

.		Να	γραφεί	αλγόριθμος	ο	οποίος	να	διαβάζει	τη	θερμοκρασία	σε	βαθμούς	Celsius,	να	

την	υπολογίζει	και	να	την	εκτυπώνει	σε	βαθμούς	Fahrenheit.	
7. Σε	ένα	κατάστημα	υπάρχουν	προϊόντα	που	έχουν	κάποιο	ποσοστό	έκπτωσης.	Να	γραφεί	αλγόριθμος	ο	

οποίος	να	διαβάζει	την	αρχική	τιμή	και	την	έκπτωση	που	έχει	ένα	προϊόν	και	να	εμφανίζει	την	τελική	
του	 τιμή	 (αυτή	 που	 προκύπτει	 μετά	 την	 έκπτωση).	 Παρατήρηση:	 Η	 έκπτωση	 να	 διαβάζεται	 ως	
δεκαδικός	αριθμός,	για	παράδειγμα	έκπτωση	15,5%	να	διαβάζεται	ως	15,5.	

8. Να	γραφεί	αλγόριθμος	ο	οποίος	να	δέχεται	ένα	θετικό	τριψήφιο	ακέραιο	αριθμό	και	να	εμφανίζει	το	
άθροισμα	των	ψηφίων	του.	Τριψήφιοι	θεωρούνται	οι	αριθμοί	από	το	100	έως	το	999.	

Τράπεζα	θεμάτων:	
Άσκηση	1	

	

Άσκηση	2	

	

Άσκηση	3	

	

F =
9
5

C + 32
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Άσκηση	4	

	

Άσκηση	5	

	

Άσκηση	6	
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Άσκηση	7	

	

Άσκηση	8	

	

Άσκηση	9	
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Άσκηση	10	
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